



宁波考生上名校又多了一条路

北大、清华等八所名校在我省“三位一体”招生，总数超过1200名

□记者 李臻 通讯员 凌波

越来越多的高中生家长认识到，要想自家孩子进名校，必须重视各所学校的“三位一体”招生。昨日，宁波教育考试院专家向记者分析了今年参加浙江“三位一体”综合评价招生试点的8所高水平大学招生情况。

八大名校在浙招生超1200名

5月25日清华大学在浙江“三位一体”综合评价招生简章的正式公布，这标志着八所高水平大学在浙总招生计划数今年超过1200名。

由于各校的报名截止时间不一，报名的考生要及时留意各校报名网站（特别是在5月底），查看报名审核结果，如果通过审核，还需及时缴纳相关报考费用（有的学校须缴）、下载考试通知单、了解学校测试安排等相关内容。

按招生人数从多到少，依次排列为：浙大400人（文科73人、理科327人）、交大300人（文科20人、理科280人（含医学院））、复旦不超过200人（其中含80个自主招生）、清华105人（文科20人、理科85人（含医学类））、中科大100人、港中大85人、北大50人、国科大37人。需要注意的是，中科大、国科大因办学定位、专业特色等原因，只接受高中理科学生报考。

高校原则上是按专业进行录取，有高校明确提出，通过“三位一体”录取的学生将不允许转专业。也有高校答复，入学一年后可以转专业。但对于具体的转专业条件和流程，考生还应详细咨询相关高校的招生机构。需要注意的是，港中大第一年是通识教育，第二年在学院内选择主修专业。浙大的生物医学专业为浙江大学和爱丁堡大学联合学院开设的招生专业。

录取

除港中大是在第一批次提前批录取外，其他7所高校的录取时间均在6月25日前完成。8所高校中，浙大对考生高考成绩排名有具体要求：文科为2016年浙江省普通高校文科考生（约9.95万）前2%、理科为理科考生的（约16.91万）前4%，其他7所高校要求考生高考成绩须达到浙江省本科第一批次同科类最低录取控制分数线。被正式录取的考生不再参加其他高校的志愿填报和录取；未被录取的考生可正常参加全省统一高考志愿填报和录取。因此对参加“三位一体”的考生来说，多了一次被高水平大学录取的机会。

此外，对于“三位一体”综合分数同分情况，各校认定排名的情况也不太一样，这里需要各位考生认真查看单项成绩排列顺序。

怎么考？我们一起来算算分

考生报完名之后，接下来就是耐心地等待高校的初审结果了。如果初审通过，那么考生就可以进入下一轮高考后的学校测试环节。

“三位一体”招生综合评价的分数是根据高考成绩、高校测试成绩和高中学业水平成绩三者来折算的。相比综合评价的前两部分成绩，考生在报名时就可以通过高校公布的高中学业水平考试成绩折算方式知晓相应的高中学业水平折算分了。虽然高中学业水平成绩在综合评价中的占比均为10%，但是，各校对于学业水平成绩的折算方式有所不一。

大致可以分为二种，一是按等级赋分，如北大、清华、复旦、交大、浙大，将A等赋10分（或100分）、B等赋9分（或90分）、C、D等依次类减。相比其它4所高校的C、D等分别赋为8分、6分（或80分、60分），清华则分别赋为7分、4分。考生将11门学考等第赋分后相加再去除以11，折算成综

合评价中的高中学业水平成绩分，因此全A的赋10分（或100分）。

还有一种是按缺A扣分，如中科大规定高中学业水平等级分满分为100分，全A为满分，少一个A减5分；港中大也类似，满分为81分，每少一个A减4分。作为平时成绩拔尖的考生，在这个环节比试中，区分度应不太明显。

高考成绩在“三位一体”中的比重是最大的，但并不是所有的高校都是按60%来折算的。如中科大，该校突出理、工科，在高考总分的基础上增加了一半的数学和理综总分，并将高考分占比设为50%，而将高校测试成绩占总分的40%。

此外，国科大对具有特殊才能的学生，预留了“绿色通道”，这些考生“三位一体”中高考成绩只占40%，学校测试成绩占50%，当然参加“绿色通道”的考生将不超过招生人数的30%。

看八大名校如何选择学生

“三位一体”的招生规则决定了高校在招生时具有一定自主性，因此各校做足这块测试文章，从招生测试的方式、内容来看，各展所长，总之一句话：选出我们要的学生！

国科大 该校已审核通过189人参加面试，面试时间是6月10日，地点在中科院宁波材料所面试考生将在面试前随机抽取分组编号，每5名考生为一组共同参加面试，面试时间约为1小时。每个面试小组由3名专家组成，面试主要考察学生的数理基础、逻辑推理、学习兴趣、想象能力、表达能力及综合素质，一般不出具刚性答案的题目。面试的满分值为810分。

清华 该校根据申报学生的高中学习发展特点及全过程表现，包括平时学业成绩、学科获奖情况等多方面进行综合评审，分为“通过”和“不通过”。学校根据学生报考的专业类及高校测试成绩确定入围学生名单。入围人数不超过招生计划总数的150%。

北大 初审评价结果分为“优秀”、“通过”、“不通过”三类。初审评价结果为“优秀”的考生可直接进入面试环节；初审评价结果为“通过”的考生获得笔试资格，笔试合格者进入面试环节。通过笔试和初审为“优秀”考生约65人（招生人数的1.3倍）进入面试。6月20日前，学校对“三位一体”候选人进行公示。

中科大 综合测试成绩=笔试成绩（占70%）+面试成绩（占30%）。测试时间为6月14日，测试形式为笔试+面试，笔试科目为数学、物理，重点考察相关学科基础、逻辑思维能力和运算能力；面试为辩论式小组面试，重点考察知识结构、探究精神、科学思维、创新思考以及综合运用所学知识解决科学与工程问题的能力。值得注意的是，在全国中学生数学/物理/化学奥林匹克竞赛中获得省级赛区一等奖（含）以上奖项，或在全国中学生信息学/生物学奥林匹克竞赛中获得全国决赛三等奖（含）以上奖项的考生，经该

校专家组评审通过并推荐，招生录取工作领导小组核准，可免笔试，直接进入面试环节，笔试成绩按满分计算。

交大 初审通过的考生可参加学校组织的笔试（目前该校已审核公布）。文科考生将参加“文科综合”测试，理科考生将参加“理科综合”测试。学校将根据考生的笔试成绩，按照不超过招生计划2.5倍的比例，分别确定文、理科面试入围人选。

复旦 初审通过考生于6月11日左右进行校测（笔试）。依据校测成绩，分文、理、医（参照往年在浙录取文、理、医考生比例）划定不超过招生计划数4倍的考生进入面试。面试采取专家与考生多轮一对一面谈模式。面试专家将在考虑性别、专业等因素的基础上每天随机分组，每组包含文、理、医各领域共5名专家；考生按校测平均成绩组间无差异原则，每10人随机分组；专家与考生一对一面谈，每轮面试时间15分钟，共计75分钟；面试结束后每位专家独立评判打分，对每位考生排序，然后合计每位考生的面试成绩。

浙大 综合测试成绩=笔试（满分200分）+面试（满分100分）。初审通过人员参加学校笔试，笔试科目为阅读与素养、数学与逻辑、物理探究（理科）和历史探究（文科）。学校分别按文理科招生计划数的1:5比例确定初试通过名单。接下来开始填选专业，每人最多允许填报三个专业，文理不得跨科填报。复试根据考生初试成绩，分段填报专业志愿，按专业招生计划数的1:3比例确定各专业复试入围名单（采用平行志愿方式）。复试按专业进行复试，复试形式由学校和各学院（系）根据专业特点而定。复试时间为6月19日。

港中大 通过学校资格审查的考生可在6月14、15、18日参加测试，其中18日测试考点设在杭州二中。测试主要强调对学生中英文写作能力、表达能力和综合理解分析能力的考查。经咨询该校招办，该校测试分笔试和面试，根据测试成绩，按相应科类招生人数1:5的比例确定入围学生名单。

入住颐乐居
回家，等于度假

宁波慈孝乐园 宁波市重点民生工程

老年公寓诚意接受预订登记 87633666

老年公寓预订火爆

5月再不订，6月徒伤悲

对不起，我们要涨价了！！！

【有山有水有人家】

坐落于慈湖风景区，万山环抱，千亩湖泊，百亩花海，依山傍水，风景秀丽，天然氧吧
从住宅到社区遍布适老化设计，使您的生活更安心、舒适

健康管理、紧急呼叫、24小时上门诊疗，让您即刻拥有优质的医疗服务
活动中心、老年大学、乐享应有尽有、社区超市、营养餐厅、家政服务、便捷无处不在

接待地址：江北区康庄南路43-1号

公交路线：3路、303路、516路至华辰大桥北下/306路、516路至天成家园下